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západní části odkryvu v trati „Chmelin“; v sousední trati 

„Nábřeží“ byla zachycena další menší skupina objektů, 

která již může náležet jiné sídlení jednotce. Několik málo 

nejstarších objektů je možné zařadit do lužické fáze KI.PP, 

zastoupeny jsou spolehlivě celky stupně B D  i mladší vývoj 

stupně H A. Velká většina datovatelných celků pak patří slez

ské fázi KLPP, zastoupena je keramika mladší i starší části 

stupně H B; koncentrace kůlových jamek indikuje v jednom  

případě patrně i zbytky nadzemní zástavby. Stopy osídlení 

halštatského období v trati „Chmelin“ v roce 2004 ani v roce 

2005 doloženy nebyly.

J iří Kohoutek, D avid  Parma

Resumé
Otrokovice (Bez. Zlín). „Chmelin“, „Nábřeží“. Die Lausit

zer Urnenfelderkultur. Siedlung. Rettungsgrabung.

PODOLÍ (okr. Brno-venkov)
„Poldr“. KSPP velatická fáze. Sídliště. Záchranný výzkum.

Při budování protipovodňové nádrže SV od Podolí bylo 

prozkoumáno také několik objektů velatické kultury. Jednalo 

se převážně o kruhové zásobní jámy. Za zmínku stojí nález 

bronzového dláta, které pochází z narušené kulturní vrstvy 

sídliště, jež se rozkládalo na pravém břehu bezejmenného 

potoka, JV od budov zemědělského družstva. Většina archeo

logických objektů byla v úrovni nebo těsně pod hladinou 

spodní vody.

Petr Kos

Resumé
Podolí (Bez. Brno-venkov). „Poldr“. Die mittcldonaulándi- 

schen Urnenfelderkultur. Siedlung. Rettungsgrabung.

Obr. 7. Podolí. Bronzové dláto.

Podolí. Bronzemeissel.

KOUSÍIMOV (okr. Vyškov)
„U Kmentový cihelny“. Velatická fáze KSPP. Sídliště. Záchran

ný výzkum.

V  květnu roku 2005 provedli pracovníci ÚAPP Brno 

záchranný archeologický výzkum při výstavbě příjezdové 

komunikace k areálu firmy European Data Project v poloze 

„II Kmentový cihelny" v katastrálním území Rousínova 

u Vyškova Lokalita leží asi 0,7 km jihozápadně od středu Rou

sínova, v jižním úseku polní tratě, která se rozkládá mezi 

zastavěným územím místní části Slavíkovice, přiváděčem  

kdálnici D l Brno -  Vyškov a potokem Rakovec. Sledovaná 

příjezdová komunikace o  délce cca 250 m vycházela z východ

ního rohu průmyslového areálu, v němž se nacházejí budovy’ 

firmy, a směřovala k jihovýchodu, kde vyústila na stávající dál

niční přiváděč. Vzhledem k tomu, že stavba byla náhodně zji

štěna až dne 19- 5. 2005, kdy již byla uskutečněna podstatná 

část terénních úprav a ve východní polovině trasy navíc nave
zena vrstva štěrku, byl záchranný archeologický výzkum ome

zen pouze na 120 m dlouhý a cca 4 m široký vysvahovaný pás 

podél severovýchodní hranice zářezu. Jeho přesná poloha je 

na mapě ZM ČR 1 : 10 000, list 24-41-24, určena body o sou 

řadnicích 93:23 a 105:20 mm od západnéjižní sekční čáry.

Lokalita je situována v nadmořské výšce od 232 do 234 m 

na úpatí mírného jihovýchodního svahu, kterým spadá plochý 

hřbet s vrcholem západně od Rousínova (kóta 283 m n. m.) 

k potoku Rakovec. Severně od ní se rozkládá bývalá Kmentová 

cihelna, kde bylo od konce 19. století během těžby cihlářské 

hlíny a v polovině 80. let i v souvislosti se stavbou účelové 

komunikace, dnes dálničního přiváděče, objeveno značné 

množství archeologických nálezů (srov. Mikulková 2004).

Prozkoumáno bylo celkem 17 zahloubených sídlištních 

objektů a kulturní vrstva, jež představují pozůstatky' opako

vaného osídlení lokality, a to v mladší době bronzové, v době 

laténské a ve starší době římské (viz kap. Doba železná a Doba 

římská).

Nejstarší komponentu zastupuje 5 objektů velatické fáze 

kultury střcdodunajských popelnicových polí, které až na 

jedinou výjimku (kůlová jáma) tvoří jámy se stěnami směrem 

ke dnu kónicky rozšířenými, které primárně plnily pravděpo

dobně hospodářskou funkci, nejspíše jako sklípky na potravi

ny či sila na obilí.

Michal Přichystal

Literatura
Mikulková, B. 2004: Archeologická mapa Rousínovska. Rou- 

sínov.

Resumé
Rousínov (Bez. Vyškov). „U Kmentový cihelny“. Velatice- 

Phasc der mitteldanubischen LIrnenfelderkultur Siedlung. 

Rettungsgrabung.

Šl il’)M (:L  (okr. Brno-venkov)
Ulice Sušilova KSPP -  velatická fáze. Sídliště. Záchranný výzkum.

Při stavbě kanalizace byl v liniovém výkopu v ulici Sušilo
va dokumentován a vzorkován rozsáhlý hliník s charakteris

tickým keramickým materiálem velatické fáze KSPP.
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